
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Mobilità elettrica per un turismo sostenibile
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: UBM Consulting Bologna sas
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: EURAC Research
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: EURAC Research
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 09/03/2020 - 20/03/2020
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 02/07/2020
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Residenti nelle aree di indagine con età superiore o uguale ai 18 anni
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Province di Bolzano e Verbano Cusio Ossola
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 70
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 95
	Centrofino a 5mila abitanti: 0
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 0
	Totalefino a 5mila abitanti: 165
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 6
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 21
	Centropiù di 5mila abitanti: 0
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 0
	Totalepiù di 5mila abitanti: 27
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 73
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 109
	Centrofino a 10mila abitanti: 0
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 0
	Totalefino a 10mila abitanti: 182
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 3
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 6
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 0
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 0
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 9
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 0
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 1
	Centropiù di 100mila abitanti: 0
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 0
	Totalepiù di 100mila abitanti: 1
	Nord OvestTotale: 76
	Nord EstTotale: 116
	CentroTotale: 0
	Sud e IsoleTotale: 0
	TotaleTotale: 192
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Campione rappresentativo con margine di errore del 3,7%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: mobilità elettrica
	Elenco dei Comuni: Aldino
Andriano
Anterivo
Appiano sulla Strada del Vino
Avelengo
Badia
Barbiano
Bolzano
Braies
Brennero
Bressanone
Bronzolo
Brunico
Caines
Caldaro sulla Strada del Vino
Campo di Trens
Campo Tures
Castelbello-Ciardes
Castelrotto
Cermes
Chienes
Chiusa
Cornedo all'Isarco
Cortaccia sulla Strada del Vino
Cortina sulla Strada del Vino
Corvara in Badia
Curon Venosta
Dobbiaco
Egna
Falzes
Fiè allo Sciliar
Fortezza
Funes
Gais
Gargazzone
Glorenza
La Valle
Laces
Lagundo
Laion
Laives
Lana
Lasa
Lauregno
Luson
Magrè sulla Strada del Vino
Malles Venosta
Marebbe
Marlengo
Martello
Meltina
Merano
Monguelfo-Tesido
Montagna
Moso in Passiria
Nalles
Naturno
Naz-Sciaves
Nova Levante
Nova Ponente
Ora
Ortisei
Parcines
Perca
Plaus
Ponte Gardena
Postal
Prato allo Stelvio
Predoi
Proves
Racines
Rasun-Anterselva
Renon
Rifiano
Rio di Pusteria
Rodengo
Salorno
San Candido
San Genesio Atesino
San Leonardo in Passiria
San Lorenzo di Sebato
San Martino in Badia
San Martino in Passiria
San Pancrazio
Santa Cristina Valgardena
Sarentino
Scena
Selva dei Molini
Selva di Val Gardena
Senales
Senale-San Felice
Sesto
Silandro
Sluderno
Stelvio
Terento
Terlano
Termeno sulla Strada del Vino
Tesimo
Tires
Tirolo
Trodena nel parco naturale
Tubre
Ultimo
Vadena
Val di Vizze
Valdaora
Valle Aurina
Valle di Casies
Vandoies
Varna
Velturno
Verano
Villabassa
Villandro
Vipiteno
Antrona Schieranco
Anzola d'Ossola
Arizzano
Arola
Aurano
Baceno
Bannio Anzino
Baveno
Bee
Belgirate
Beura-Cardezza
Bognanco
Borgomezzavalle
Brovello-Carpugnino
Calasca-Castiglione
Cambiasca
Cannero Riviera
Cannobio
Caprezzo
Casale Corte Cerro
Cavaglio-Spoccia
Ceppo Morelli
Cesara
Cossogno
Craveggia
Crevoladossola
Crodo
Cursolo-Orasso
Domodossola
Druogno
Falmenta
Formazza
Germagno
Ghiffa
Gignese
Gravellona Toce
Gurro
Intragna
Loreglia
Macugnaga
Madonna del Sasso
Malesco
Masera
Massiola
Mergozzo
Miazzina
Montecrestese
Montescheno
Nonio
Oggebbio
Omegna
Ornavasso
Pallanzeno
Piedimulera
Pieve Vergonte
Premeno
Premia
Premosello-Chiovenda
Quarna Sopra
Quarna Sotto
Re
San Bernardino Verbano
Santa Maria Maggiore
Stresa
Toceno
Trarego Viggiona
Trasquera
Trontano
Valstrona
Vanzone con San Carlo
Varzo
Verbania
Vignone
Villadossola
Villette
Vogogna

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campionamento non probabilistico per quote rappresentative della popolazione dell'area di indagine
	Sostituzioni: 789
	% Sostituzioni: 4.8
	Totale: 700
	% Totale: 4.2
	Testo integrale: 1-In quale comune risiede? (100%)
2-Sesso (100%)
3-Età (100%)
4-Come si sposta durante la settimana, dal lunedì al venerdì, e durante il weekend/festivi? (100%)
5-All'interno del suo nucleo famigliare, quale dei seguenti veicoli a motore sono presenti? (100%)
5a-Quante auto possiede? (95%)
5b-Quale tipo di auto possedete? (95%)
6-Guida lei l'auto plug-in/elettrica al 100% in possesso del suo nucleo famigliare? (0%)
7-Quanto tempo trascorre in auto in una giornata, in media, durante la settimana dal lunedì al venerdì, e durante il weekend/festivi? (66% in settimana, 73% weekend)
8-Con chi viaggia durante la settimana dal lunedì al venerdì, e durante il weekend/festivi? (66% in settimana, 73% weekend)
9-Per quali attività utilizza la sua auto durante la settimana dal lunedì al venerdì, e durante il weekend/festivi? (65% in settimana, 72% weekend)
10-Pensando all'ultimo acquisto di un'auto nella sua famiglia, quando è avvenuto? (94%)
10b-L'auto è stata acquistata nuova o usata? (94%)
11-Per quale motivo non ha preso in considerazione l'acquisto di un'auto elettrica o plug-in? (11%)
12-Conosce persone che possiedono auto elettriche o plug-in? (100%)
12b-Chi conosce? (32%)
13-è mai salito su un'auto elettrica/plug-in per provarla come guidatore? e come passeggero? (100%)
14-come valuta la sua esperienza come guidatore da 1 a 10, dove 1 è "non mi è piaciuta per niente" e 10 "mi è piaciuta tanto"? (4%)
15-come valuta la sua esperienza come passeggero da 1 a 10, dove 1 è "non mi è piaciuta per niente" e 10 "mi è piaciuta tanto"? (15%)
16-Quali sono i motivi che l'hanno spinta ad acquistare un'auto elettrica/plug-in? (0%)
17-Nei prossimi 10 anni pensa di acquistare un'auto elettrica o plug-in? (100%)
18-è a conoscenza della possibilità di ottenere incentivi economici per l'acquisto di auto elettriche/plug-in? (100%)
19-Dal suo punto di vista, qual è attualmente il principale limite delle automobili elettriche? (100%)
20-Quanto è d'accordo con la seguente frase: "Il turismo ha aumentato la presenza di auto elettriche/plug-in nella sua area di residenza"? (100%)
21-Le elencherà una serie di aspetti che potranno influire sull'aumento di auto elettriche/plug-in nella sua zona di residenza. Per ciascuno di essi le chiedo quanto influiranno in una scala da 1 a 5. (100%)
22-Pensando al tragitto che compie abitualmente, ci sono infrastrutture di ricarica per auto elettriche/plug-in? (100%)
23-In quali dei seguenti luoghi creda debbano installare infrastrutture di ricarica per aumentare la propensione all'acquisto/uso di auto elettriche/plug-in? (100%)
24-Fra quanto pensa che quasi tutte le auto sulle strade della sua provincia saranno elettriche/plug-in? (100%)
25-Nel casi in cui lei avesse la possibilità di scegliere, preferirebbe muoversi in un'auto con guidatore o in un'auto a guida completamente autonoma? Pensi ad una scala da 1 a 5, dove 1 significa auto con guidatore e 5 significa auto a guida completamente autonoma. (100%)
26-Se tutte le auto fossero completamente autonome, lei preferirebbe averla di proprietà o usarla come servizio taxi? (100%)
27-Considerando che le auto completamente autonome sono già disponibili in commercio, quando ne comprerebbe una? (30%)
28-Per quali attività utilizzerebbe un'auto a guida autonoma? (100%)
29-Fra quanto pensa che quasi tutte le auto sulle strade della sua provincia siano a guida autonoma? (100%)
30-Mi potrebbe indicare il suo ultimo titolo di studio conseguito? (100%)
31-Mi potrebbe dire quale lavoro svolge? (100%)
32-Incluso lei, da quante persone è composto il suo nucleo famigliare? (100%)
33-Com'è formato il suo nucleo famigliare? (100%)
34-A quanto ammonta il reddito mensile netto del suo nucleo famigliare? (100%)

	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: pubblicato su sito web https://www.progettomobster.eu/capire-la-mobilita-elettrica/
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